

胡錦濤：建設現代化武警力量

據新華社11日電 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤11日在會見武警部隊第二次黨代表大會代表時強調，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，以鄧小平理論和「三個代表」重要思想為指導，深入貫徹落實科學發展觀，全面推進現代化武警力量建設，努力開創武警部隊建設科學發展的新局面。

中共中央政治局常委、國務院總理溫家寶，中共中央政治局常委、國家副主席、中央軍委副主席習近平，中共中央政治局常委、中央政法書記周永康參加會見。

胡錦濤首先代表黨中央、國務院、中央軍委，對大會的成功舉行表示熱烈祝賀，向出席會議的各位代表和武警部隊全體官兵致以誠摯問候。胡錦濤指出，這些年來，武警部隊堅決貫徹黨中央、國務院、中央軍委的決策部署，出色完成了執勤處突、反恐維穩、搶險救災等各項重要任務，經受住了嚴峻考驗，充分展示了威武之師、文明之師的良好形象，贏得了黨和人民的高度讚譽。

顯提高科學化水準

胡錦濤強調，武警部隊肩負着維護國家安全 and 社會穩定、保障人民安居樂業的神聖職責，地位重要，使命光榮。要更加重視從思想上政治上建設部隊，始終

保持部隊堅定正確的政治方向。要下大力抓好軍事訓練，不斷增強有效履行職責使命的能力。要堅持依法治警、從嚴治警，紮實做好抓基層打基礎工作。要努力提高部隊黨的建設科學化水準，帶領廣大官兵為奪取全面建設小康社會新勝利作出更大貢獻。

中共中央政治局委員、中央軍委副主席郭伯雄，中共中央政治局委員、中央軍委副主席徐才厚，中央軍委委員、國務委員兼國防部長梁光烈，國務委員、公安部部長兼武警部隊第一政委孟建柱，中央軍委委員李繼耐、廖錫龍、常萬全、靖志遠、吳勝利、許其亮參加會見。

參加會見的還有武警部隊和軍委辦公廳的領導。



11日，胡錦濤主席在北京人民大會堂會見武警部隊代表並發表重要講話。

20人中僅3童 中國步入「少子化」

現行生育政策仍將持續 着力提高人口素質

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導) 國家人口和計劃生育委員會主任李斌11日在「7·11世界人口日」紀念大會上表示，中國人口總數佔世界人口的比重從改革開放初期的22%下降至2010年的19%，未來仍將堅持現行生育政策。另外，中國0至14歲人口為2.2億，約佔總人口的16.6%，對此人口專家表示，中國已經進入「少子化」社會，這將直接導致勞動力面臨結構性短缺，給人口均衡和經濟社會發展帶來嚴重影響。

李斌表示，中國的嬰兒死亡率、孕產婦死亡率等指標均處於發展中國家最好水平。與改革開放初期相比，人口平均預期壽命從68歲提高到73.5歲，達到中等發達國家水平；人類發展指數從0.53上升到0.66，是全球提高最快的國家之一；貧困人口大幅度減少，成為發展中國家消除貧困的典範。

人口均衡發展 視為長期任務

李斌認為，現階段，中國人口眾多的國情沒有改變，經濟社會發展和資源環境仍然面臨較大壓力；勞動年齡人口在到達峰值後緩慢下降，勞動力成本趨於上升，對加快轉變經濟發展方式、提高人口素質提出了迫切要求；人口流動遷移活躍，城鄉人口分佈出現根本變化，對社會管理和人口管理帶來新的挑戰；人口老齡化進程明顯加快，出生人口性別比長期偏高，成為社會和諧面臨的重要問題。

李斌指出，未來一個時期，人口數量問題仍然是制約中國經濟社會發展的關鍵性問題之一，人口素質、結構和分佈問題將逐漸成為影響經濟社會協調和可持續發展的重要因素。

面對新形勢，中國政府把全面做好人口工作、促進人口長期均衡發展作為戰略任

務，納入國家「十二五」規劃總體部署，擺在更加突出的位置。李斌表示，中國將堅持和完善現行生育政策，穩定低生育水平；着力提高人口素質，加快建設人力資源強國；綜合治理出生人口性別比問題，促進社會性別平等；引導人口有序遷移和合理分佈，加強流動人口管理和服務；完善社會保障和養老服務體系，應對人口老齡化；建立健全家庭發展政策，促進家庭和諧幸福。

0-14歲人口銳減 勞動力臨短缺

另據今年4月底公佈的第六次中國人口普查數據顯示：0至14歲人口為2.2億，約佔全國總人口的16.6%，比2000年下降了6.29個百分點，僅相當於1982年第三次人口普查(33.6%)的一半。很多人口專家斷言，中國已經進入「少子化」階段。

北京大學人口研究所教授穆光宗稱，少兒人口減少的直接後果是未來18歲至35歲黃金年齡組勞動力的減少，意味着國家經濟發展潛力弱化。中國人民大學社會與人口學院院長翟振武教授也認為，由於出生率降低、高等教育發展分流勞動力等原因會導致廉價勞動力越來越少，很多勞動密集型企業將出現勞動力短缺。



11日，第22個世界人口日。圖為合肥一幼兒園父母與孩子一起繪畫。

防人口老化 粵爭當兩胎試點

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報導) 廣東省政府日前正式提出「單獨可生二胎」(夫妻雙方只要有一方是獨生子女，就可生兩胎)試點申請，廣東省政府副秘書長、廣東省人口計生委主任張楓表示，廣東已完全具備了申請成為國家「單獨可生二胎」的試點的條件，但能否得到批准，要由國家決定。

據人口學家判斷，廣東人口形勢面對三個「高峰」，人口總量高峰、勞動人口高峰、出生人口高峰。張楓表示，在總人口中，城市外來人口約佔掉一大半，這些外來

人口瓜分當地教育、醫療、社會保險等公共服務資源，這樣人口素質、結構分佈問題，將成為影響經濟、社會和發展的主要原因。

據了解，廣東連續10多年保持在低生育水平，廣東婦女生育率為1.7左右(即平均每個婦女一生共生育1.7個孩子)。

其中，60歲以上戶籍老年人口比重可能達到12%，獨生子女家庭的養老風險持續增加，需要投入更多的社會保障和社會服務資源。經專家估算，廣東實行「單獨可生二胎」政策，對人口總量的增加影響甚微。

7月11日是「世界人口日」，口就是「面對70億人的世界」。據預測，今年10月，全球人口將達到70億，而全球人口大戶中國佔世界人口的比重卻從改革開放初期的22%下降至2010年的19%。隨着出生率的下降，以及老齡化時代的到來，按照中國社會60歲的退休年齡計算，2013年勞動力拐點將會突顯，「人口紅利」恐無法維持。

最新人口普查數據顯示，中國人口規模已經達到133.972億人，與上次全國人口普查總人口數相比，10年共增加7.390萬人，年均增長率0.57%，增速相當於1990-2000年期間的年平均增長率的一半，這表明婦女總生育率在不斷下降。隨着生育率慣性下降，今後十年人口增長率還會進一步下降，不僅明顯低於國家「十二五」規劃所提出的0.72%，而且總人口規模還明顯低於該規劃所提出的139,000萬人的約束性目標，估計可能為136,500-137,000萬人。

出生率下降 勞動力銳減

另外，老齡化問題也在加速。2010年中國60歲以上人口達到1.776億人，佔13.26%，其中65歲以上人口為1.188億人，佔8.87%。預計到2015年，60歲以上人口將突破2.16億人。

有預測報告稱，按照中國社會60歲的退休年齡計算，2013年中國勞動力拐點將會突顯，15歲至59歲的勞動年齡人口將達到峰值，隨後開始進入退休潮，這意味着，中國的人口紅利將逐漸消失。屆時社會養老保障體系將面臨嚴峻挑戰。

對於中國人口結構急劇變化帶來的風險，許多人口專家不無憂慮。他們認為，人口問題觀察週期長，一般以100、200年作為一個觀察週期；人口問題慣性大，過去積累下來的問題，短時間內難以解決。「少子化」趨勢將讓人口結構較難回調。應當通過教育提高勞動生產率 and 擴大養老覆蓋面來有效緩解困局，尤其是要切實加快養老覆蓋體系建設，未雨綢繆。

■ 鑫嫻

審計署公佈「三公經費」

據新華社11日電 審計署11日在其網站公佈：2010年因公出國(境)費、公務用車購置及運行費和公務接待費的財政撥款預算數2,711.65萬元、決算數2,488.79萬元，2011年預算數2,687.06萬元。

2011年審計署「三公經費」財政撥款預算數，因公出國(境)費617萬元(零增長)，公務用車購置及運行費1,205.06萬元(較2010年壓縮2%)，公務接待費865萬元(零增長)。

審計署此次公佈的「三公經費」財政撥款情況反映的是審計署本級、18個派出機構和7個直屬事業單位所有因公出國(境)費、公務用車購置及運行費和公務接待費的財政撥款支出情況。

深圳工資統計 平均月薪3千3

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導) 深圳市人力資源和社會保障局昨日發佈了2011年人力資源市場工資指導價位表。統計顯示，與去年相比，今年各級別的工資指導價位都有所提高，平均數為每月3,326元，比上年度提高了4.0%。

金融行業穩居第一

在公佈的18個行業中，工資較高的前三名分別是金融業；科學研究、技術服務和地質勘測業；信息傳輸、計算機服務和軟件業。金融業的工資水平已連續4年穩居行業第一，平均數為每月8,911元，其高位數更達每月63,167元，分別比去年增加27%和64%。去年排名第二的房地產業今年滑至第八位，月薪平均數為4,372元，高位數則為25,557元。

平均數最低的行業是居民服務和其他服務業，僅為每月2,464元。此外，製造業工資水平低位數僅1,400元，剛剛超過深圳的最低工資水平1,320元。

企業對高學歷人才開出的薪酬普遍高於高技能人才，大專生平均每月薪酬3,808元，本科生為5,073元，碩士生為9,239元；而高級工工資指導價位平均數則為每月4,133元，技師為5,279元，高級技師為7,063元。

汪洋談改革：體制障礙繞不開



香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報導) 中共廣東省委十屆九次全會11日下午在廣州召開第一次全體會議。這是廣東首次專題研究社會建設工作的省委全會。本次會議將在12日、13日出台並審議《中共廣東省委、廣東省人民政府關於加強社會建設的決定》。廣東省書記汪洋11日就認真學習中央總書記胡錦濤的重要講話精神作動員講話。

汪洋(見圖)強調，學習貫徹胡錦濤總書記七一重要講話精神，要在理論聯繫實際上下功夫，緊密結合中央科學發展主題，轉變經濟發展方式主線的要求，緊密結合廣東省委、省政府對「十二五」的部署，緊密結合各地各部門工作實際，推動加快轉型升級建設幸福廣東核心任務不斷取得新進展。

提四要求 深化改革

他提出四點要求，一是着力推進改革開放。汪洋指出，廣東作為改革開放的排頭兵，要深刻認識到，當前廣東省發展的不平衡、不協調、不可持續問題仍很突出，這與科學發展的機制體制障礙不繞、繞不開，必須通過深化改革加以解

決，從而更好肩負起作為全國深化改革先行區、擴大開放的重要國際門戶的責任。

二是着力推進主題主線的貫徹落實。他強調，要敢於突破思維定勢、路徑依賴和狹隘利益格局的束縛，更新觀念，轉變思路，增進科學發展的政治自覺。

三是着力推進和諧社會建設。要抓好即將出台的《中共廣東省委、廣東省人民政府關於加強社會建設的決定》的貫徹實施，切實加強以改善民生為重點的社會建設，確保社會大局和諧穩定。

四是着力推進社會主義民主政治建設和先進文化建設。要堅持黨的領導、人民當家作主、依法治國的有機統一，支持人大依法履行職能，全面建設法治廣東，加快文化體制改革，全面推進文化強省建設，進一步提升文化軟實力。

在參加汕尾市的分組討論時，他更將經濟建設比喻為「做蛋糕」，強調「不僅要把蛋糕做大，更要把蛋糕做好，減少做蛋糕的成本，切實給人民群眾帶來更多的福祉。」

回顧60年風雨 西藏白皮書發表

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導) 國務院新聞辦公室(國新辦)11日發表《西藏和平解放60年》白皮書，回顧總結了西藏和平解放60年波瀾壯闊的歷史進程，全面展示了新西藏發展的巨大成就。白皮書分五個部分，用歷史事實說明了西藏自古以來就是中國不可分割的一部分，介紹了西藏和平解放的重要歷史進程及偉大歷史意義，充分展示了西藏和平解放60年來，各民族共同團結奮鬥和共同繁榮發展的良好局面和良好前景，揭露了達賴集團在西藏和平解放問題上，顛倒黑白、混淆是非、誤導輿論的真面目。

白皮書指出，歷史事實清楚地證明，所謂「西藏獨立」完全是新老帝國主義侵略者炮製出來的，是西方侵略勢力瓜分中國領土陰謀的一部分。而西藏和平解放是中國人民解放事業的重要組成部分，是近代以來中華民族反對帝國主義侵略、維護國家統一和主權偉大事業中的一件大事，是西藏社會發展具有劃時代意義的歷史轉折點，是西藏從黑暗走向光明、從落後走向進步的起點。

金磚五國承諾助窮國醫療



11日，首次金磚國家衛生部長會議在北京召開。

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導) 首次金磚國家衛生部長會議昨日在北京舉行。擁有佔全球總數43%人口的金磚五國(中國、俄羅斯、印度、巴西、南非)共同就公共衛生等問題發表北京宣言，呼籲聯合國大會將公共衛生納入其會議議程，提高世界衛生組織在國際衛生合作方面的作用，支持世衛組織進行改革。五國並同意，將建立一個「負擔得起」的藥品

和健康產品普遍科技的全球衛生議程。來自金磚五國的衛生部長、世衛組織總幹事陳馮富珍、聯合國愛滋病規劃署執行主任西迪貝出席了本次衛生部長會議。中國衛生部部長陳竺在會後的新聞發佈會上表示，本次會議的主題為「全球衛生—藥物可及」，旨在促進可負擔和高質量的藥物和疫苗，和其他衛生技術創新的可及性。

「這是一次歷史性會議，是因為能改變全球公共衛生」，聯合國官員西迪貝表示，「將社會上的最窮群體放到舞台中央」，是西迪貝認為這次會議最重要的意義之一，他相信金磚國家將為窮人提供更多的衛生幫助。

五國昨日發表的北京宣言強調了世界衛生組織改革的必要性和重要性，呼籲加強世衛組織的透明度、效率和責任感。敦促各成員國，尤其是發達國家，繼續支持世衛組織，創新衛生籌資機制，調動更多資源。